

Премьер-министры СНГ в Минске

Вчера в белорусской столице прошло заседание Совета глав правительств стран — участниц Содружества независимых государств. Было рассмотрено 20 вопросов.

С самого утра Национальный аэропорт "Минск" принимал один за другим лайнеры с флагами государств СНГ. Да и небывалое количество журналистов, собравшихся в пресс-центре Национальной библиотеки, где проходило заседание, подтвердило тот факт, что интерес к минскому форуму, а значит, к дальнейшей судьбе самого Содружества, несомненно, велик.

Главным же его вопросом стало обсуждение выполнения поручений Совета глав государств от 5 октября 2007 года и прошедшего в ноябре Совета глав правительств по выработке проекта Стратегии экономического развития СНГ. Обсуждены предложения, касающиеся совместных мер по повышению продовольственной безопасности Содружества. Рассмотрена Конвенция о приграничном сотрудничестве, которое является зна-

чимой составляющей всестороннего взаимодействия стран СНГ.

Наша страна выступила с рядом инициатив по стратегии развития Содружества, которые касаются сотрудничества в транспортной сфере, в сфере защиты прав интеллектуальной собственности. Как отметил премьер-министр Беларуси Сергей Сидорский, странам СНГ необходимо активнее использовать возможности по взаимному инвестированию. По его мнению, эти возможности используются далеко не полностью. "А ведь экономики наших государств формировались в рамках единого народнохозяйственного комплекса и поэтому в значительной степени взаимодополняемы", — подчеркнул Сергей Сидорский.

Инеcса ПЕТРУСЕВИЧ.

*(Продолжение темы —
на 2-й стр.)*

Саммит

ВМЕСТЕ МЫ ВСЕГДА ДОБИВАЛИСЬ ВЕСОМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Задача Совета глав правительств государств СНГ — наполнить взаимодействие стран конкретным содержанием. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко вчера на встрече с руководителями делегаций, которые участвовали в заседании СГП в Минске.

Глава государства подчеркнул, что «от нас ждут активных действий в углублении сотрудничества, новых рациональных предложений по претворению в жизнь всех наработанных идей». По словам Александра Лукашенко, это в полной мере отвечает чаяниям наших народов, которые требуют именно активизации действий, а не расчленения или ликвидации Содружества.

«По сути, от нашего умения слышать друг друга, находить пути решения сложных вопросов, от готовности воплощать слова в конкретные дела зависит, получит ли СНГ «второе дыхание», реальный дополнительный импульс для дальнейшего развития движения», — считает Александр Лукашенко.

Президент Беларуси высказал надежду, что «сегодняшнее заседание Совета глав правительств и эта встреча пройдут в конструктивной и деловой обстановке, будут способствовать качественному улучшению многостороннего взаимодействия». При этом Президент Беларуси подчеркнул, что основные векторы движения вперед уже определены в Концепции дальнейшего развития Содружества, одобренной главами государств СНГ полгода назад.

По словам Александра Лукашенко, «сегодня, когда мы находимся на пике процесса реформирования СНГ, важно дать первые объективные, где-то, возможно, критические оценки совместно проведенной работе». Нас объединяет не только единое прошлое, но и новые совместные программы, которые успешно реализуются, отметил Президент Беларуси. По его словам, история подтверждает — вместе мы всегда добивались более весомых, ощутимых результатов.

Содружество независимых государств должно стать одной из миро-



вых зон мощного экономического роста. Уверенность в этом высказал Президент Беларуси.

При этом Александр Лукашенко подчеркнул, что «нам не добиться серьезных подвижек, если мы не будем последовательно выполнять взятые на себя договоренности: для нас всех основная цель — сделать Содружество одной из мировых зон мощного экономического роста». Президент Беларуси считает, что это реальная необходимость, на которой основано будущее наших суверенных народов.

Глава белорусского государства подчеркнул, что «уже давно пора активизировать совместную работу в транспортной и транзитной областях. В этом году, который объявлен в СНГ Годом транспорта, мы должны ощутить конкретные результаты».

Как считает Александр Лукашенко, в ближайшем будущем следует внедриться в местные транспортно-логистические системы. Президент Беларуси назвал актуальной проработку проекта транзитного коридора «Западный Китай — Россия — Европа».

Президент Беларуси Александр Лукашенко считает наращивание транспортировки энергоресурсов важным элементом взаимовыгодного использования транзитного потенциала стран СНГ.

Глава государства отметил: «Беларусь уважительно относится к национальным интересам стран-экспортеров энергоресурсов. Но весьма разумной была бы организация совместной деятельности по добыче, переработке и поставкам на внешнем рынке газа, нефти, а также электроэнергии».

«Мы готовы обсуждать все проекты, которые не станут вбивать клин между соседями, а будут укреплять общую энергетическую безопасность», — подчеркнул Александр Лукашенко. По его словам, для рассмотрения таких вопросов на многосторонней основе должны быть созданы оптимальные условия в следующем году, который, как ожидает-



ся, в рамках СНГ будет посвящен энергетике.

Содружество независимых государств может и должно внести свой вклад в обеспечение многополярности мирового устройства, заявил Александр Лукашенко. «Негативные тенденции, которые наметились как в мире, так и на пространстве нашего Содружества, подтверждают, что

решительные шаги навстречу друг другу нам нужно было сделать еще вчера», — отметил глава государства.

Что касается позиции Беларуси, то она была и остается стабильной и предсказуемой, направленной на взаимовыгодное сотрудничество в целях повышения уровня благосостояния наших народов, подчеркнул Александр Лукашенко.

Только совместно страны СНГ могут решать любые сложные проблемы, — заявил Президент Беларуси. «Динамика мирового развития настолько интенсивна, что каждый год будут возникать все новые и новые вызовы. И мы не можем не реагировать на них. Я уверен, что это только

ориентировка, маяки, а дальше придется решать не менее серьезные проблемы и задачи, которые будут вставать перед каждым из государств Содружества. Только вместе мы можем решать эти сложные проблемы, возникающие в мире», — сказал Александр Лукашенко.

Он отметил, что в свое время на уровне глав государств было принято верное решение посвящать в СНГ каждый год решению глобальной задачи. Этот год объявлен Годом транспорта, следующий — энергетики.

Обращаясь к руководителям делегаций, участвующим в заседании Совета глав прави-

тельств государств — участников СНГ, Александр Лукашенко подчеркнул, что они могут ставить перед руководством Беларуси любые задачи в рамках деятельности саммита, и заверил, что белорусская сторона готова решать любые из них.

Россия играет особую роль в активизации деятельности СНГ и является естественным локомотивом инте-

грации, подчеркнул Президент Беларуси.

Александр Лукашенко отметил, что именно от позиции России с ее человеческим, территориальным, ресурсным и экономическим потенциалом зависит реализация многих задач и проектов, направленных на дальнейшее укрепление экономик наших стран, повышение уровня жизни наших людей. К примеру, давно «зависший» вопрос — завершение формирования полномасштабной зоны свободной торговли СНГ. Это ключевой вопрос экономического развития: «Мы должны определить единые подходы в таких сферах как транспорт, энергетика, общий рынок трудовых ресурсов, продовольственная безопасность».

Настал момент, когда возможно принятие более серьезных решений по интеграции на пространстве СНГ. Об этом заявил Президент Беларуси Александр Лукашенко на встрече с председателем правительства России Владимиром Путиным.

Президент Беларуси подчеркнул, что проблем, которые предстоит решить главам правительств СНГ, достаточно много. «Хорошо, что их решение вытекает из тех поручений глав государств, которые были даны, еще когда вы были президентом России», — сказал глава белорусского государства, обращаясь к Владимиру Путину.

«Не секрет, что многое зависит от позиции России. Я рад видеть на заседании СГП очень конструктивную атмосферу», — отметил Александр Лукашенко.

По словам главы белорусского государства, наиболее насущные вопросы сосредоточены в сферах транспорта, энергетики и продовольственной безопасности.

«Есть возможность конструктивно обсудить и проработать все имеющиеся вопросы. Хотя между нашими странами вряд ли есть такие уж крупные проблемы, ведь наши ведомства взаимодействуют эффективно», — сказал Президент.